



为高标准建成省级区域医疗中心,打造晋陕豫黄河金三角区域旗舰医院不懈奋斗!

——运市中心医院

市中心医院入选山西省中西医协同“旗舰”医院建设项目

运城晚报讯 近日,省卫生健康委办公室发布中西医协同“旗舰”医院试点项目建设单位名单,市中心医院成功入选,成为我市唯一、全省获此殊荣的7家医疗机构之一。

中西医结合是我国医疗卫生事业的重要组成部分,中西医并重是我国新时代卫生与健康工作方针之一,也是我国医疗卫生事业的显著特征和独特优势。综合医院作为中医药服务体系的骨干力量,不仅是中西医结合的重要平台,更是中医药传承创新的重要阵地。本次省级

遴选工作旨在贯彻落实国家及本省关于促进中医药传承创新发展的战略部署,打造一批在全省范围内中西医协同优势突出、诊疗水平一流、科研能力强劲、辐射带动显著的标杆医院,引领全省中西医结合医疗服务能力整体提升。

市中心医院中医科历史悠久,开设中医儿科、中医脑病、中医不育不孕、中医乳腺、中医脾胃、中医心内、针灸推拿、河东柴氏中医学术流派门诊等多个专科专病门诊。目前设有独立的中医科病房,拥有多种中医特色的诊疗设备和中医专

科护理,对呼吸系统、心血管系统、神经系统、消化系统、内分泌系统、风湿免疫、肿瘤综合治疗具有丰富经验。

近年来,该科与西医科室紧密合作,通过完善硬件设施,组建中西医结合临床研究平台和多学科团队,创新中西医结合医疗模式,强强联合、优势互补,为患者提供更加全面、精准、个性化的治疗方案,中西医结合工作“有机制、有团队、有措施、有成效”。2024年,市中心医院重症医学科取得国家中西医协同“旗舰”科室建设项目,标志着市中心医院在推动

中西医结合发展、提升疑难重症救治能力方面迈出了坚实的一步。此次入选山西省中西医协同“旗舰”医院试点项目建设单位,是市中心医院中西医协同发展战略的又一次重要突破。

“我院将以此次获批为契机,进一步整合中西医资源,优化服务流程,提升诊疗水平,推动中医药与西医药深度融合,全力将医院建设成为群众信赖的中西医协同诊疗、科研与人才中心,为保障人民群众健康福祉作出新的更大贡献。”市中心医院相关负责人表示。

山西省第三届住院医师规范化培训临床技能大赛在我市成功举办

大赛由运市中心医院承办



◀技能比拼



▶大赛现场

运城晚报讯 9月26日,山西省第三届住院医师规范化培训临床技能大赛在我市成功举办。两天时间里,来自全省16家住培基地的144名临床住院医师齐聚河东,以“精技砺能 规范行医”为主题,开启临床技能巅峰对决,用专业与医者担当,诠释山西医疗新生代的“硬核”实力与医者情怀。

住院医师规范化培训,是筑牢医疗质量底线、培育合格临床医师的“生命线”。为确保赛事的专业性与权威性,本次大赛重磅集结沪晋两地59位专家,组建顶级裁判团,以责任为基、专业为尺,为赛事公平公正“保驾护航”。同时,全省各培训基地院领

导及住培管理部门人员等60人到场观摩学习,沉浸式感受赛事氛围、汲取办赛与培养经验,真正实现“竞技与学术同频,实践与提升共振”。

大赛紧扣临床实战核心,涵盖内科、外科、全科三大核心专业,所有赛题均源自临床真实病例,直指临床诊疗中的重点、难点与风险点。在技能竞赛环节,主办方在运城市体育馆内精心搭建模拟诊室、标准病房、模拟手术室、急诊抢救室等“多场景复刻”的临床环境,选手们在此展开全方位技能比拼。

值得关注的是,大赛将“人文关怀”纳入核心考核维度。问诊环节中,评委不仅关注选手对

病情的专业研判,更着重考察其与“患者”的沟通技巧、共情能力及人文素养,推动医学教育从“技术至上”向“以人为本”转型。

经过激烈角逐,山西省人民医院、山西省白求恩医院、长治市人民医院分别获得外科组、内科组、全科组一等奖。

本次大赛由运市中心医院承办。作为运城市唯一的国家级住培基地,运市中心医院始终将住培工作作为培养医疗人才、服务区域健康的核心抓手。此次成功承办赛事,不仅展现了综合实力,更以赛为纽带,加强与全省各住培基地的沟通交流,为区域医疗人才培养注入新动能。

市中心医院完成我市首例阿尔茨海默病靶向药物注射

运城晚报讯 近日,市中心医院神经内科成功开展我市首例仑卡奈单抗治疗阿尔茨海默病患者的临床应用,为阿尔茨海默病患者带来新的曙光。

仑卡奈单抗是全球首款获批的抗 β 淀粉样蛋白的阿尔茨海默病靶向治疗药物,从疾病的源头遏制 β 淀粉样蛋白斑块的形成,从而有效延缓疾病的进展,它的临床应用标志着疾病从“对症支持”迈向“病因干预”的新时代。

阿尔茨海默病(AD)俗称老年痴呆,是最常见的认知障碍疾病类型,起病隐匿,早期诊断困难。长期以来,临床缺乏有效的治疗手段来延缓疾病进展。仑卡奈单抗是一种“靶向药”,具有改变疾病病理,缓解疾病进展的功能。目前临床的适应证是疾病早期患者,主要包括AD源性轻度认知障碍患者和AD痴呆早期患者。

我市首届助产专科护士培训班结业

运城晚报讯 9月26日,由运城市护理学会主办、运市中心医院承办的首届助产专科护士培训班顺利结业,来自全市13家医疗机构的16名助产士经过系统的理论学习和临床实践,顺利完成全部课程(下图)。

培训课程分为通识课程和专科课程两部分,内容涵盖助产适宜技术、分娩镇痛技术、新产程管理、高危妊娠管理、新生儿复苏、产科快速反应团队建设及产后康复指导等核心知识与前沿进展。临床实践是本次培训的重中之重。学员们依次参加了“新生儿复苏”“正常产接产技术”“会阴裂伤缝合技术”三大研习内容,观摩并参与了助产适宜技术操作、急症应急演练及个性化健康教育。



本版图文:记者 王耀